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iDebreczen, nov. 29.

A kormány négy hónapos 
indemnitást akar és erre a hírre 
gyanús mozgalom támad va­
lamennyi ellenzéki tanyan.

Hohó! — mondja a felébredt 
ellenzéki lelkiismeret, hiszen ez 
annyit jelent, hogy honunk vér­
mes reményekkel tálál belépni 
az 1911 -ik esztendőbe és az 
olyan gazda nyugodt öntuda­
tával, a ki rendben tudja a 
szénáját. Hogy ez a kormány 
ex-lex nélkül lépje át az uj 
esztendő küszöbét, arról szó 
sem lehe*, mondja Justh Gyula 
és a többi ellenzéki nagyság, 
akinek időközben szintén meg­
jött a hangja. Gyerünk csak 
azzal az obstrukcióval 1

Azt mondják az ellenzéki 
vezérek, hogy tovább már nem 
lehet tűrni párthiveik lethargiá- 
ját. Az aluszékonyságnak le­
gyen már egyszer vége és 
több köny ne potyogjon a 
választáson való megveretés 
miatt.

Elő hát azokkal a harci fegy­
verekkel, elő a kibukottak klub­
jával, a volt főispánokkal, a 

i kisebbségben maradt képviselő- 
jelöltekkel és az összes félben- 
maradt politikai csecsemőkkel. 
Lépjenek ki mindannyian a 
fórumra és szervezzék meg az 
„éles ellenzéki harcot.“

A Justh-párt szótárában az 
r, éles ellenzéki harc obstruk- 

, ciót jelent. Tehát a Justh-párt 
megobstruálja az indemnitást? 
Es a Kossuth-párt segít neki ? 
Vein békülnek össze, sértő do- 

'og volna ez a föltevés, de

parallel haladnak a közös ellen­
zéki cél felé.

És a néppáit, az bizonyára 
szintén támogatni fogja a régi 
fegyvertársakat.

Tehát újra itt van a koalí­
ció és az obstrukció önt bele 
lelket.

Obstrukció! - ezt a fogal­
mat mintha már törölte volna 
a politikai szótárból a nemzet. 
Hát nem azért szenvedett-e 

! csúfos kudarcot a választáson 
a Justh-párt, mert programm- 

j jába vette a parlamenti anar- 
1 chiát!

És most ez a párt a végső 
elkeseredésnek, a végső par­
lamenti szükségnek ezt a két­
élű fegyverét akarja alkalmazni 
a kormányra

Azok a pártok, amelyek most 
: olyan könnyelműen készek az 
indemnitást megobstruálni, taíán 

j elfelejtik, hogy szülőanyjuknak 
ők maguk milyen hamar hátat 
fordítottak, amint kormányra 
kerültek.

Siettek a házszabályokat szi­
gorítani és a szigorított ház­
szabályok által e éjét venni a 
parlamenti anarchiának.

Azt akarják-e, hogy a mai 
kormány is hasonló eszközök­
kel éljen ?

Mi s m volna könnyebb, 
hiszen ez a többség megcsi­
nálhatja a házszabályraviziót 
anélkül, hogy hadat üzenne 
múltjának.

Ez a párt régtől fogva han­
goztatta, hogy egy erős par­
lamenti reformra van szükség 
az ötletszerűen szított obstruk­
ció ellen.

De van az éremnek másik |

Amelyik ellenzéki párt ma 
obstrukcióba fogna: képtelen 
volna felkelteni vállalkozása 
iránt a nemzet lelkesedését.

A választók mil.iói, akik a 
lefolyt választásokon a munka­
pártra adták le szavazatukat,! 
semmi jót sem várnának a 
politikai felfordulástól.

Senki sem rokonszenvezne 
ezzel az obstrukcióval. És vég­
eredményben mi lehetne a 
célja?

Kormánybuktatás, a koalíció 
visszatérése.

Hiszen a nemzet világosan 
kimutatta, hogy éppen ezt nem 
akarja.

i! Debreczen-nagyváradi 
vasút.

December 15-én nyílik meg.
Debreczen, nov. 29.

Két hét múlva megnyitják a Deb­
reczen—Nagyvárad közt épített vas­
utat, amelynek utolsó munkálatait 
most végzik. Ez alkalomból egy 
tekintélyes fővárosi lap cikket közöl 
az uj vasútról. Az ismertető közle­
ményből közöljük a következőket :

A debreczen—nagyváradi helyi­
érdekű vasút építő munkája annyira 
előrehaladt, hogy e vasútnak forga­
lomba helyezése december közepére 
várható. Az uj helyiérdekű vasútnak 
szükebbkörü megjelölésére tulajdon- 
képen helyesebb volna a derecske— 
bihai püspökii helyiérdekű vasút el­
nevezést használni, mert a most 
megépült uj vonal a debreczen 
derecske—nagylétai helyiérdekű vas- ! 

1 útnak Derecske állomásából indul 
ki s a M. Á. V. püspökladány— 
nagyváradi fővonalának Biharpüs-; 
pöki állomásába fut be. Mindazon- j 
által a vonatok Debreczentől Nagy­
váradra fognak közlekedni, mert az

újonnan épült, 45 kilométer hosszú

ban levő vonalat, másrészt a M. A. 
V. fővonalán a biharpüspöki—nagy­
váradi 5.0 kilométer hosszú vonal­
részt peage-ként fogja használni, 
úgy hogy az uj vasút vonalainak 
forgalmi végső pontja Debreczen, 
illetőleg Nagyvárad állomás lesz. A 
két végső pont között az összes 
távolság tehát 70 kilométer. A 15 
tonnás kocsiknak az egész vonalon 
való végigjárathatása céljából szük­
séges még, hogy a debreczen— 
derecskéi vonalrésznek csak 5000 
kg. keréknyomásra épült felépítmé­
nyét 6000 kg. keréknyomásu teher­
bírásra erősítsék meg, amely mun­
kát az engedelmező tárgyalás alkal­
mával a debreczen—derecske—nagy­
létai helyiérdekű vasutrészvénytársa- 
ság magára vállalt. Egyébként ez 
utóbbi helyiérdekű vasúttársaságnak 
a most épült derecske—biharpüs- 
pökii vasút megalakítandó részvény- 
társaságával leendő fúziója már biz­
tosítva van, amidőn is a már egye­
sített két vasút jogosan veheti majd 
föl a debreczen—nagyváradi vasút 
nevét.

Az uj vonal Derecske állomás 
déli végéből ágazik el s azonnal 
keletnek fordul Konyár község mellé. 
Továbbad a 16-ik kilométernél el­
éri a konyári Sóstó-fürdőt, hol a 
közelben fekvő Bajonta-pusztára való 
tekintettel Bajonta-Sóstó-fürdő el­
nevezéssel állomást építenek. A 
vasút itt délkeletnek fordul s ezt az 
átlagos irányát mindvégig megtartja. 
Elhalad az egymás mellett fekvő 
Pocsaj és Esztár községek között s 
a Berettyó folyó áthidalása után 
érinti Kismarja, Nagykereki (Bocskay 
kastélya), Nagyszántó és Kisszántó 
községeket s a M. Á. V. Biharpüs­
pöki állomásába annak nyugati végén 
fut be.

A vasút jellege teljesen sikföldi 
négy ezrelék maximális emelkedés­
sel és 300 méter minimális Ívsugár­
ral. A vágány 6000 kg. keréknyo­
másra épül. Egyetlen jelentősebb 
műtárgya a Berettyón át Pocsaj mel­
lett épülő hid, amelynek az árterü­
let áthidalásaival együtt két husz- 
méteres és egy (középső) 35 niéte-
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res nyilasa van. A vasgyárak nagy 
elfoglaltsága miatt e hid vasszer­
kezetének gyártása megkésett E 
zavaró körülmény nélkül a vasút 
már korábban megnyitható lett volna.

9 politikai helyzetről.
Nyilatkozik egy államférfi!!.

(Távirati tudósítás.)
Debreczen, nov. 29.

A nemzeti munkapárt politikája a 
legutóbbi napokban beható publi­
cisztikai megvitatásnak volt tárgya. 
A perrendtartási javaslat egy és 
más szavazása, de meg egyéb, a 
politikai mozgalmak során felmerült 
különféle incidensek is alkalmat 
szolgáltattak arra, hogy a többségi 
pártnak és a kebeléből kikerült mi­
nisztériumnak politikáját több te­
kintetben félremagyarázzák, alapta­
lanul és helytelenül bírálják, rész­
ben talán szándékosan is hamis vi­
lágításba helyezzék.

Alkalmat kerestünk rá, hogy a 
nemzeti munkapárt politikájának 
ezekről a diskusszió előterében álló 
kérdéseiről olyan helyen szerezzünk 
tájékozást, a mely hivatva van rá, 
hogy a közelmúlt politikai inciden­
seit a többségi politika szempontjá­
ból autentikusan kommentálja. — 
A felvilágosítás, a melyet szerezni 
módunkban volt, a politikai nyilvá­
nosságot nagy mértékben tájékoz­
tatja.

Ezt a minden jóhiszemű félreér­
tést eloszlató tájékoztatást a követ­
kezőkben foglaljuk össze :

— A többségi politika félrema­
gyarázására és hamis megvitatására 
legutóbb a perrendtartási javaslat 
egyik-másik szavazása és még egy­
néhány felmerült incidens adott 
okot. Mi történt tulajdonképpen ?

— Az, hogy a többség és a 
kormány egyes felmerülő aggndal- 
mgkat honorált. Honorálta azért 
mert alaposaknak ítélte és pro- 
gtammjának minden sérelme nélkül

Ott azonban, ahol mód kínálkozik 
rá, dolgozzunk együtt és egyesült 
erővel. Minek keresni az ellentétet, 
amikor esetleg elérhető az egyet­
értés egynémely kérdésekben. Nem 
is lehetséges ez másként a modern 
parlamentdrtzmus alapján.

Iásszékek is árusittatnak. Vidékről 
jegyek telefonon vagy levél utján 
megrendelhetők. Telefon számok: 
Titkári iroda : 545. Igazgatói iroda : 
735. Igazgató lakása: 655. Levél 
és sürgöny cim : „Színházi Pénztár, 
Debreczen “ Az első három elő-

— És végezetül még egyet. Az- adásra földszinti és I-ső emeleti
iránt senkinek az országban ne 
legyen kétsége, hogy a jelenlegi 
kormányzati éra a szabadelvüségnek 
áll a jegyében. Annak a jegyében 
született és annak a jegyében fog 
állni ezután is Jelentéktelenebb kér­
désekben való véleményeltérések 
azok, melyek a közelmúlt inciden­
seinek alapul szolgáltak. A nemzeti 
munkapárt elvi programmjához — a 
szabadelvüség bázisát is természe­
tesen ideszámítva —nem volt semmi 
közük. Helyes volt azokat úgy el­
intézni, ahogyan megtörtént. A nem­
zeti munkapárt egységére pedig ezek 
a jelentéktelen felfogásbeli eltérések 
semmiképen sem vethetnek árnyat. 
Ez a párt egységesen, erősen és 
akcióképesen fog állni az ország 
előtt, amikor ott fog tartani, hogy 
gyakorlatilag teljesítse azokat a fel­
adatokat, amelyek elvégzésére vál­
lalkozott.

páholyok és földszinti támlásszékek 
első sorai is kaphatók. A színpadi 
cigányzenét Vörös Tóni és fia 
zenekara szolgáltatja.

9 debroeni mm 
Thaly-szobája.

Két szoba érdekes relikvia.
Debreczen, nov. 29.

Rövid közlemény hívta fel a na­
pokban a debreczeni közönség figyel­
mét arra, hogy a múzeumban meg­
tekinthető Thaly Kálmán ereklyéiből 
berendezett két helyiség.

Ma délelőtt munkatársunk Zoltai 
Lajos muzeumőr kalauzolása mellett 
megszemlélte a Thaly-szobákat, a 
melyekben fel vannak halmozva az 

j ősz kuruc által Dcbreczennck ha­
gyományozott, számos miitörténeti 
becscsel biró relikvia.

Zoltai Lajos muzeumőr, aki a két 
Szerda: Kard becsülete, színmű.!szobát berendezte gonddal és esi-

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Kedd: Balga szűz, színmű, 
betanulással. C) bérlet.

uj

Szerző jelenlétében. A) bérlet.
Csütörtök: Cigányszerelem, Ope­

rette. Újdonság. Bérletszünet.
Péntek: Cigányszerelem, operetté. 

Bérletszünet.

nossaggal, lehetőleg igyekezett meg­
tartani azt a rendet, amely az el­
hunyt pozsonyi és budapesti laká­
sán volt.

Az első szobában van Thaly iró-
Szombat: Cigányszerelem, operetté aszta*a’ anie'yct 49 évig használt 

Bérletszünet. ' jés amelyen legtöbb munkáját irta.
Vasárnap este: Cigányszerelem, j t'zen az Íróasztalon van Teles

operette. Kis bérlet. ' i Ede szobrász plaket-mintájának ere- ...... , ....
, , Hofiir. „ . . .. cselédjét utasította a telgyujtasra.Előkészületre kitüzetnek: Kor- je’ dme|yet az ország veretett J

mánybiztos, újdonság. Arany virág,
repris Szegény iflu története.

Boszuálld földbirtokos.
Főlgyajtotta a mások takar­

mányát.
Debreczen, nov. 29.

Nem mindennapi esetről tettek 
jelentést ma a debreczeni kir. ügyész­
ségnek. A nádudvari csendőrség 
éitesitette az ügyészséget, hogy 
Derűjén Gábor földbirtokos három 
nádudvari gazda takarmányát fel­
gyújtotta.

Demjén Gábor Nádudvar egyik 
tekintélyes birtokosa, aki a község­
től is földet bérel és a többek kö­
zött haszonbérbe vette az úgyneve­
zett szelesi lógert, amelyet értékesí­
tett olyformán, hogy kiadta azt 
Ludány Lajosné, Fekete Lászlóné 
és Katona Lajos gazdáknak. Ezek 
a takarmányféléket azzal a kikötés­
sel helyezték el a lógerben, hogy 
október hó 1-éig elhordják.

Miután november 15-ike is el­
múlt, Demjén felszólította albérlőit, 
hogy hordozzák el a lógerből a hol­
mijukat, mert szüksége van rá. Ezek 
azonban nem tettek eleget a fől- 
szólitásnak a rossz időjárás miatt. 
Demjén utoljóra erélyesen hívta fel 
őket s megizente, hogy ha három 
nap alatt a lóger üres nem lesz, 
felgyújtja a takarmányt.

A három nap el is telt. Demjén 
uram erre Ludmány Antalt bérelte 
fel egy koronáért, hogy gyújtsa fel 
a búza-, zab- és szalmakazlakat. Ez 
meggondolta a dolgot és a büntető­
jogi következményektől félvén, nem 
gyújtogatott.

Erre Demjén Fejes József nevű

színházi hírek.
Cigány szerelem. Lehár legújabb 

operettje, mely Bécsben, Budapes-

EEkFÍFB! BS" sä
SÄS2F- XleLX E?T"SZ,F, Fx
akaria hnav *7 pIiXX azt december 3-an kerül bemutatóra, 
részt az alkotó mimvái *S ve§yen í Nyok, tiz nap lefolyása alatt az 
pártok ne mint kérlpih u 3n X a, ország összes nagyobb színpadjain S llhn í lí e en ellensé- a Cigányszerelem operett lesz mti- Ínnen p ■ , ssa szemben. | soron, még pedig mindenütt soro-
Eppen ezert a kormány őszintén
örvend rajta, hogy a perrendtartás

Fejesnek egy pakli kénes gyújtót 
adott át s kiküldte a lógerbe. A 
cseléd a parancsot teljesítette s több 
száz kereszt búza, szalma és rozs 
elégett.

A gyújtogatás miatt a károsultak 
a csendőrségnél feljelentették az

tokos ellen.

megalkotása egyértelműig ment 
végbe, hogy a földgáz kérdésében 
is sikerült az ellentétes felfogásokat 
összeegyeztetnie és hogy legutóbb 
is két miniszternek: a honvédelmi 
és a kultuszminiszternek interpellá- 
ciós válaszaival az egész parlamen­
tet pártkülönbség nélkül sikerült ki­
került kielégíteni így van ez he­
lyesen. Többség és ellenzék ütkö­
zése szorittassék arr a térre, a me­
lyen ezt a politikai élet rendje sze 
rint kiküszöbölni sem nem helyes, 
sem nem lehetséges, azokra az al 
kai makra, amelyekben program m 
programmal áll szemben, politikai 
hitvallás politikai hitvallással titkö-

még pedig mindenütt soro 
zatos előadásban, úgy hogy alig 
lesz ember, aki ez igazán bájos, 
szép zenéjü müvet meg nem nézi. 
A darab magyar tárgyú meséje, 
szép zenéje, kiváló táncszámai 
hosszn életet biztosítanak az ope­
rettnek. A debreczeni színpadon ki­
váló gonddal készülnek a Cigány­
szerelemre. Zilahyné S. Vilma, Szi- 
tassy Etelka, Miske Aranka, Hor­
váth Kálmán, Kardos Géza, Désy 
és a többiek mind nagyobb igye­
kezettel tanulják az ének- és tánc­
számokat, nap-nap mellett folynak 
a rXX hogy precis és összevágó 
előadásban kerüljön színre a világ­
hódító Cigányszerelem. Az első 
három előadás bérletszünetben tar-

1 haly tiszteletére, az 1904 évi ob- 
strukció leszerelése alkalmából, az ö 
békekőzvetitésc érdeméül 

Nagyon érdekes dolgok vannak 
még e szobában egy üveg-szekrény­
ben. Számos arany-, ezüst- és bronz-
plaket, továbbá külföldi érdemrend, ....
amelyeke! li„telöiMI , államfőktől esc,et mire,” "W*“«* 
kapott Thaly Kálmán. Feltalálhatok j “ 6oSzuaMo hír"
azok az eredeti díszoklevelek is, a | 
melyek Thaly Kálmán dr. diszpol- 
gárságának megválasztásáról szólnak. !

A másik szoba is telve van külön­
féle értékes relikviával. A többek *
között ott van az a zászló, amely-j . , .... ..
lyel ravatala le volt takarva Egv i ■ TÍ-gf T
. . . , , ,, • LLy szolt egy vidéki lap cikkébe, amely
ira os szekrényben latható debre-I a népszámlálás várható eredményé- 
czeni mandátumai közül két eredeti ről akart hirt adni. 
példány, továbbá Apponyi Albert »Mennyi lakosa van Sepsiszent-
gróf ceruza-jegyzete azon beszédről ügynek ?“ vetette föl a kérdést a 
melyet Thaly temetésén mondott, ’ közölte- 3 köVC,kezÖkhcn

—■: ~~ I összesen van 1050 lakos. Ha
I ehhez még hozzávesszük a m é n- 
telepet is, úgy ez a szám 
10700-ra emelkedik.

Ravasz esetek.

ízléses

t Hyomíaíüányohat
zik. Lészen benne részünk a jövőben,1 Kelt*páholyok'é77-ső'rcndtMám-

•lesón készít

HOROVITZ-
Piaca. 12.

NyOMDA 3 A járásbíróság ma három heti 
fogházra ítélt egy tolvajt. Amikor 
kihirdették előtte az Ítéletet, a biró 
megkérdezte tőle ;

— Na, megelégszik-e az Ítélet­
tel ?
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— Dehogy elégszek.
— Szóval, felebbez.
— Hét még mit nem ? Nem aka­

rok én még többet kapni.
— Szóval, megnyugszik ?
— Nem.
- Hát mit akar ?

— Lejjebbezni akarok.

Szerencsétlenség
a hefegyárban.

Munkáskéz a vágógépen.
Debreczen, nov. 29.

Ma délelőtt csaknem végzetes ka­
tasztrófa ézte a Stern-féle kefegyár­
ban Andor Lajos munkást.

Andor a famegmunkáló osztály­
ban dolgozott. Az éles gyaluló-gép 
alá, majd a vágógépbe helyezte el 
azokat a fadarabokat, amelyek a 
kefekészitéshez szükségeltetnek.

E munkája közben érte Andort a 
szerencsétlenség. Noha a beszélge­
tés tiltva van a gyárban s minden 
óvintézkedés meg van téve arra, 
hogy az esetleges katasztrófák el- 
kertiltessenek, megtörtént a baj. 
Andor Lajos ugyanis egy társához 
szólott és ezalatt nem vette észre, 
hogy a keze a vágógépben a kés 
alatt van. így történt, hogy a kés a 
jobb keze négy ujját leszelte An­
dor rémes sikoltására a gépet el- 
állitották. A nagy vérveszteségtől a 
szerencsétlen elájult. A gyorsan 
elősiető mentők bekötözték Andor 
sebeit és beszállították a közkór­
házba. Andor 50 éves, nős és több 
gyermekes ember.

HÍREK
Nők a hadseregben.

*

Tagadhatatlan, hogy a külső­
ségek iránt érzékeny nőnél na­
gyobb bámulója nincs a hadse­
regnek és mégis a feministák az 
antimilitarista mozgalomnak leg- 
liangosabb szóvivői.

Talán megenyhül kemény Íté­
letük arra a hírre, hogy a francia 
hadseregbe bevonul a nő, nem 
mint markotányosné, nem mint 
operett-figura, hanem, mint okta­
tója az újoncoknak. Párisban kí­
sérleteznek egy bájos, fiatal kis­
asszonynyal ilyen irányban.

Nálunk az ilyen újítás érthetet­
lennek tűnhetik fel. Nálunk az 
ujonciskolát mindenki olyan in­
tézménynek képzeli, amelynek 
csak hasonlatossága sincs a leány­
iskolák illatos irodalmi órájával. 
A mi újoncaink zöme meglehető­
sen nyers pedagógi anyag, a 
melynél az elbájoló mosoly és a 
melódikusan csengő hang nem 
sokat használ, de többre megy

az ember egy alapos förmedvény- 
nyel.

És ha, mint egyes elfogult fér­
jek mondják, akadnak is hölgyek, 
akik a hanghordozás terén is 
felveszik a versenyt a férfiakkal, 
ez a privát tapasztalat nem bizo­
nyít semmit.

Egy század parasztrekrutát ta­
lán mégis csak súlyosabb fel­
adat kioktatni, mint egy férjet, a 
ki minden mosoly és köny da­
cára sem tudja belátni, hogy 
miért kell neki megint egy uj 
kalapot kifizetnie. De mit hasz­
nál ? Az első lépés megtörtént. A 
nő hivatalosan is helyet foglal a 
hadseregben és nemsokára ez az 
egy siker nem fogja kielégíteni. 
Ha tud oktatni újoncokat, miért 
ne lehetne a vezérkar tagja és 
miért ne juthatna olyan állásba 
is, ahol csak parancsolni kell a 
férfiaknak. A borjut, a köpönye­
get, a patrontáskát majd viszik 
helyette az udvarias férfi-baj- 
társak.

— Szabad Iskola. Holnap, szer­
dán 6 órakor Adler József tartja be­
fejező előadását a „Bank és hitel- 
ügyekéről az ipartestület díszter­
mében. Az előadás vázlata ez : 1. 
Magyar problémák : Jegybankok. 
Az osztrák-magyar bank. A kész­
fizetések. Önálló vagy közös bank ? 
Bank és vámterület. 2. Helyi problé­
mák : Debteczen pénzintézetei 10 
évvel ezelőtt és most. Honnan ke­
rültek elő azon tőkék, amelyek a 
pénzintézetek vagyonát képezik ? Mi 
az oka annak, hogy a pénzintézetek 
száma folyton nő ? — A gazdasági 
élet e fontos kérdésével foglalkozó 
előadás mindenki részéről nagy ér­
deklődésre tarthat számot.

— A képkiállitás A debreczeni 
képkiállitás iránt óriási érdeklődés 
nyilatkozott meg a közönség köré­
ben. Ma délelőtt a városházán szá­
mosán keresték fel az érdekes tár­
latot, amely pazar láinivalót nyújt. 

— Széli Kálmán dr dalműve. A
debreczeni orvosi kar egyik illusz­
tris tagja, Széli Kálmán dr. törté­
nelmi dalmüvet irt. Széli dr. igen 
kiváló muzsikus, akinek a zeneszer­
zés terén eddig is jelentős sikerei 
voltak. Uj müve a Laczkfi cimü 
opera, amelynek szövegét és zené­
jét ő szerezte. Akik a dalmű egyes 
részleteit hallották, elismerőleg nyi­
latkoznak annak szépségeiről, ma­
gyaros voltáról A szövegkönyv nagy 
költői készséget árul el s a pattogó 
verssorokra szinte rákinálkozik a 
szép zene. Az uj opera vezérkönyve 
és zongorakivonata megrendelhető 
dr. Széli Kálmán lakásán : József 
kir. herceg-utca 35/37.

— Háztulajdonosok figyelmébe.
Felhívja a városi adóügyosztály a 
háztulajdonosokat, hogy a házbér- 
vallomási ivek beadásának határ­
ideje november 30-án lejár, — figyel­
meztetnek tehát azon háztulajdo­
nosok, kik házbérvallomási iveiket 
ezideig még be nem nyújtották, hogy 
azt fenti határidőig, különbeni bir­
ság terhe mellett, a városház 5. 
számú helyiségében, a házadó nyil­
vántartónál föltétlenül nyújtsák be. 
Városi adóügyosztály.

Legszebb órák,
Ólrevonolr legolcsóbban 

vásárolhatók

GASPARIK ÁDÁM
müórás és ékszerésznél Debreczen,

Hnnyadi-ntca 12. sz.

— Szélhámos leány. Egy fővárosi 
lap a napokban rejtélyes történetről 
számol be. Egy szédelgő leány, aki 
egy debreczeni elszegényedett csa­
lád sarjaként adta ki magát, meg­
fosztott vagyonkájától egy buda­
pesti házaspárt. Egy Schritta nevű 
nyugalmazott debreczeni kir. ügyész- 
né hamisított leveleivel és a deb­
reczeni árvaszék hamis okmányával 
tévútra vezette a házaspárt, hogy 
örökség vár reá s hogy azt meg­
kaphassa, költségekre kicsalta a 
pénzt. A rendőrség kikutatta a szél­
hámos leányt, aki nem más, mint 
Pap Róza ismert csalónő. Soha se 
volt Debreczenben, mégis ezt a 
várost használta fel szélhámos ter­
veinek keresztülvitelére.

HUNNIA képei szépek!
HUNNIA képei olcsók!
HUNNIA képei tartósak!
HUNNIA levelező-lapjai szenzáció­

sak olcsóságban és ki­
vitelben !

HUNNIA műterem a PIAC- és 
CSAPÓ-UTCA SARKÁN 
az utcai oldalon van!

HUNNIA modern berendezésű fény­
képészeti és festészeti 
műterem !

— Dr. Vajda József debreczeni 
Ügyvéd irodáját Piac-utca- és Szent- 
Anna-utca sarok épületébe (gyógy- 
szertárépüiet) helyezte át. Bejárat 
Szent-Anna-utca (volt régi Teleki-u.) 
1. szám alatt.

— Női zenekar. A megnagyobbí­
tott Remény-kávéházban november 
hó 26-ától naponta jó hirü női ze­
nekar játszik. Tisztán kezelt bél­
és külföldi borok kaphatók. Pontos 
kiszolgálásról gondoskodik Weisz 
Márkus, kávés.

II Távirat - Telefon. 1
A képviselőház ülése,

Budapest, nov. 29.

A képviselőház mai ülésén foly­
tatták az indemnitási vitát. Több 
felszólalás volt ma is a javaslathoz. 
Szünet után ejtették meg a főszám­
széki elnöki állásra a jelölést.

Tolstojné haldoklik
Budapest, nov. 29.

Pétervárról távirják, hogy Tols­
tojné halálán van. az öreg grófné 
tüdőgyuladást kapott.

Egy képviseld betegsége.
Budapest, nov. 29.

Lipcsey Ádám, a jeles író és 
országgyűlési képviselő súlyos be­
tegen fekszik a fiumei kórházban. 
A családja a nagybeteget Abbá­
ziába fogja szállítani vagy szana­
tóriumba.

Tőzsdei jelentés.
— Távirati tudósítás. —

A budapesti gabonatőzsde jelentése
2 órai zárlat.

— nov. 28.
Áprilisi búza........................ 1103

„ rozs..........................839
„ zab .......................... 7-85

Uj októberi búza .... 10 69
Májusi tengeri.......................... 5'61

Irányzat változatlan.

REGÉNYCSARNOK.
Bssznyiríl - 

asszonyoknak.
(16.;

És valamennyien ezt üzzük, ker­
getjük, kutatjuk és keressük. A férfi 
épen úgy, mint a nő A legnagyobb 
szerelem is futó tekintetből támad. 
A leány figyelmére méltatja azt, aki 
előtte kedves és rátekint. És az erős 
férfiban felgyullad erre legelőször is 
nagy hiúsága.

Követi a leányt, ismerkedést ke­
res. Ezt az érdeklődést még fokozni 
kell, ami nagyon egyszerű és a 
leány ügyességén múlik. Máskülön­
ben reményt vészit és elkedvetlene­
dik a férfi és megy tovább, más 
ideált kergetni

A megismerkedés nyomán fejlő­
dik ki lassabban, vagy gyorsabban 
a szerelem.

Először talán csak szeretetremél­
tónak találja egymást a férfi és a 
nő, azután kedvesnek. Órákat fog­
lalkoznak egymással gondolatban, 
fölruházzák egymást mindama szép 
és értékes tulajdonságokkal, me­
lyekkel a lelkűkben élt ideál birt 
és egyszer csak azt veszik észre, 
hogy vágyakoznak, sóvárognak egy­
más után, a legnagyobb boldogsá­
got, gyönyört várják az együtléttől 
és a lelke törne össze annak, akit 
a másik elhagyna.

Oly sok az össze nem illő, szo­
morú boldogtalanságban élő ember. 
És ennek egyedül a nő az oka, aki 
nem disztingvál, hanem azonnal ke­
zét nyújtja a legelső embernek és 
járja vele élete végéig a kálvá­
riát.

A ma leánya minden erejével 
férjhez akar menni. Vonzza a kí­
váncsiság, retteg a vénleány sorsá­
tól, jobb módba kíván jutni, unja a 
leány függő helyzetet, szabad akar 
lenni, előkeiő nevet akar, csábítja a 
vagyon és a legkevesebb megy 
azért férjhez, mert egész leikével 
szeret.

Élni csak azért érdemes, hogy az 
ember nagyon-nagyon szeressen és 
az embert nagyon-nagyon szeressék. 
Ebben a fogalomban támad, fogan, 
él és pusztul el minden erőnk. —

(Folyt köv.)
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Uj!
Eiectrolechnikai

Byámggyobbitís
11 év <Ma fennálló elektrotechnikai gyár 
és vállalatommal a mai kor igényeinek 
megfelelíleg újonnan berendelve megna­
gyobbítottam, valamint javító műhelyemet 
a mai naptól Szó chényl-ufca 55. sz a. 
megnyitottam. —— Telefon-szám 816.

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni Első Elektrótechnikai gyár.

Villamos és műszaki felszerelési vállalat 
irodája és üzlet: Piac-utca, idciglenesbaiak 

Telefon-szám 168.
Tanulók felvétetnek. —"

Ili I Budapesti férfiszabó 
UJ • Debreczenben. Uj

(Kölcsö-

Fő városi elsőrendű
féifikalap és divatáru

Üzletbe egy idősebb segéd, ki 
üzletvezetői teendőkre alkal­
mas, és egy fiatalabb segéd 
felvétetnek.

Ajánlatok működés és fize­
tési igény megjelöléssel e lap 
kiadóhivatalába „Főváros“! 
jelige alatt küldendők.

Főüzlet: Sas-utca 4. sz.
nös-Segélyző épület. 

Fióküzlet: Kóssnth-ntca 13.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy Debreczenben, még eddig nem 
létezett, a mai igényeknek teljesen

l cg budapesti mintára
berendezett

felelő

félfebd-üzletet
nyitottam.

Bel- és külföldi szövetekből ál­
landó nagy raktárt tartok. Mérték 
után készítek 40 kor.-tói 50 kor.-ig 
öltönyt, felöltőt, vagy téli kabátot,
divatos szabással és kifogástalan 
munkával.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve, maradtam 

kiváló tisztelettel

Budapesti Fárfiszabó.

/*>!) Apróhirdetések,

Lapunk nyomd jóba

egy fin tanulónak 

felvétetik.

MáGYAH-HOBVÁT 
TENGEM GŐZHAJOZASI R.-T

Fiúméból Dalmácziába és 
Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb 
és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia : naponta j 
hajóindulás, ezek közül 4 gyors­
járat Fiúméból Zara, Spalato, Gra-1 
vosa (Ragusa) Curzola, Castelnuovo j 
és Cattaroig. Az utazás tartama j 
Gravosáig csak 20, Catteróig csak 
24 óra.

Fiume-Velence : hetenként 6 
gyorshajóösszeköttetés.

I Fiume-Anoona: hetenként há- 
j rom gyorshajó.
! Eaen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
j közlekednek a Budapest felől érkező cs 
Budapestié induló gyorsvonatokkal, melyek 
a hajóállomásig és onnan közlekednek, úgy. 
szintén Velencében cs Annonában az olasz 
vonatokkal csatlakozik és pedig Róma, Ná­
poly. Bari, BrindM, Bologna, Milano stb. 
felé.

j ^ gőzhajók modern kényelemmel, háló- 
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 

j es kellemes utazás minden kellékével van- 
I nak berendezve.

tirwrmVvmT11“1 ,,yujlu KÖZi'0NTI i hetni az udvarban.I Mh.NEI JEGURODA, Budapest, (V. Vigadó- I 
*t’r * •> és annak összes magyarországi I 
fiókirodái.

í H paprika árának rohamos emel I kedése folytán ajánlom a tiV/
I ‘élt hentes, kereskedők és vendéglős 
urak, valamint a nagyérdemű kö-

I SirS,ÍF?n,?e' hogy ™Iódi sze- 
gedi rozsa es edes nemes paprika

I szükségletükét mielőbb fedezzék Ma 
I n!“f előnyös árak mellett szol­
gálhatok bármily mennyiséget Na- 
fyMdib vétedné! megfelelő engedmény. 
Llndenfeid I. Jenő nagykereskedő 
varoshaz-utca 2. Rózsa-tér 3.

Ua nincs pénze és szüksége van 
vászon asztalterítő, szövet es 

csipkefüggöny, futó és nagy sző- 
nyegre. Paplan és flanel takarói , 
érti és női felöltők, kész férfi, fiú 

öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
csekély heti, vagy havi részletre. —’ 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u 2. 
Telefon ti8ő.

Bolthelyiség a Csapó-utcza 10. 
** számú házban kiadó. Értekez-

Mjságpapiros (makulatúra) kilón- 
w ként eladó lapunk kiadóhivata- 

i Iában, Piac-utca 12. sz. (Egyháztér 
felől.)

Házlebontás miatt mélyen leszállított árak!
Telefon 330. Älapittatott 1901-ben. Telefon 330.

Horovitz Zsign)ot)d papirkereskedéSe
Debreczen, Fiac-utcza 12. szám (Stencánger-ház)

• •

Üzleti könyvek
1.1

Minden iskolában érvény

t

at f ag t a li 1 á a t

aj»tö mbök e t

\ A Kereskedelmi Iskolákban szükségelt

(strazza, pénztári és főkönyvek)

bámulatos olcsó árban.

irodai papírok e$ Írószerek
"agy választékban.

■— flnfliracen Író- és másold léniák =
gyári árban.

összes füzetek, rovatolt papírok legnagyobb választékban és a legősibb árban.
Nyomatott fUrsvut --------------

’ 6 reeew’ Piac",ca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330


